

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ВУГІЛЬНІ МАГНАТИ ДІСТАЛИ СУБВЕНЦІЮ.

Теліграми з 31 травня повідомляють, що вугільні магнати м'якого і півм'якого вугілля на заході Канади дістали від домініального уряду велику грошову допомогу, або як це вони називають "субвенцію".

Мета допомоги — щоб конкурувати американське вугілля, що ним закупається ринок Вінніпегу та центральної Канади взагалі.

Розуміється, вони мають чого затерати руки. Сотки тисяч тонн — це сотки тисяч доларів заробітку поверх того, що вони дістають попередньо.

Чи дістануть вони хоч частину тої субвенції? Ні, вони не дістануть. Пани будуть тільки дурити робітників, що тепер вони матимуть роботу, але пани не дадуть робітникам підвищити платні хоч по кілька центів на тоні з того долара.

Зараз пани й підпанки знову тищать майнерів роботою, але не підвищують платні. Робітники, при дивиншому дезорганізованому стані, не зможуть поставити визискувачам своїх колективних домагань.

ПЕТЛЮРІВЩИНА В СТРАХУ ПЕРЕД КОМУНІСТАМИ.

"Комуністам вступ заборонений".

Зібралася у Форт Вільям українська петлюрівщина, запригла на допомогу церкву, впрохалися до сали міської ради й там під дбайливим доглядом "хранителів порядку" влаштувала "протест проти Москви і її агентів".

Цим сказано все. Всяка здорово думача людина, українська чи англійська (оголошення друковано і в англійській мові), прочитавши, що всі "українські національні об'єднані товариства у Форт Вільям, Вест Форт і Порт Артур включаючи українські церковні товариства" (відкреслене цитуємо з оголошення), скляються віче під охороною поліції в сали міської ради, протест ставлять застереження, що "комуністам вступ заборонений" — подумайте, що щось тут не гаразд...

Зібралася у Форт Вільям українська петлюрівщина, запригла на допомогу церкву, впрохалися до сали міської ради й там під дбайливим доглядом "хранителів порядку" влаштувала "протест проти Москви і її агентів".

Петлюрівщина не має ні сили, ні сміливості, ні відваги виступити отверто перед лицем робітництва. Вони вже пробували це робити у своїх власних селях і провадилася. І то не тільки в Канаді.

Львівська клерикальна "Нова Зоря" повідомляє про дуже характерний випадок в Заболотіві. Заболотівський ундо-пін почав з церковного амбону оббривувати Радянську Україну і запропонував присутнім підписати "протест проти терору на Радянській Україні".

Так скажуться "Нова Зоря". В церкві, під самими вікнами поліційного постерунку не вдалося обдурити українських селян.

Так скажуться "Нова Зоря". В церкві, під самими вікнами поліційного постерунку не вдалося обдурити українських селян. А от фортвільямські дурисвіти сховалися таки до самої міської ради, на дверях поставили сторожу перед комуністами, щоб не впустили їх до сали і в цей спосіб стараються людей дурити.

ПРО ОРГАНІЗУВАННЯ ФАРМЕРСЬКИХ І МАНДРІВНИХ РОБІТНИКІВ.

Фармерські і мандрівні робітники, як також безробітні повинні негайно відгукнутися, а нашим обов'язком є допомогти їм.

Останніми часами поставлено справу організування лісових і фармерських робітників на реальний ґрунт. Зараз у Вінніпегу стібно тліють бачачки й бажання, хоч потреба організувати тої панірише визискуваної й майже цілковито неорганізованої частини робітництва давно вже назрала.

Страйк лісових робітників в онтерійських лісах минулої зими показав, що так довго, доки не буде організоване замість робітничої армії, з якого капіталісти мобілізують скебів, так довго годі сподіватися успіху в страйковій боротьбі навіть тоді, коли ті робітники, які виходять на страйк, є організовані.

Найвідсталішою частиною канадійського робітництва в організації є, без сумніву, ті робітники, що працюють літом на фармах, а зимою переїжджають в лісах. Це і є якраз мандрівні, або сезонні робітники.

Мова про організування цих робітників зайшла вперше між лісовими робітниками в Онтеріо. Потім ця справа обговорювано було на 11-му з'їзді ТУРФДім, нарешті на конвенції юнії лісових робітників в Порт Артурі цей весні і тільки аж тоді постановлено перейти від слів до діла.

Справа організування цих робітників досить трудна. Але зараз, в часі великої економічної кризи, націоналістичні капіталістичні індустрії, раціоналізації не тільки промислового господарства, але й агрикультурного, в часі шаленого безробіття й радикалізації робітничих мас — ніякі труднощі не сміють ставати на перешкоді до організування неорганізованих.

Коли пару місяців тому назад "Укр. Роб. Вісти" порушили в редакційній статті справу дописування до газети фармерських робітників, то у відповідь на це відгукнулося кілька товаришів. Цей їх голос пролунав і завершив. Чому? Бо не було тіла, осередку, яке ті голоси збирало б та з'єднало.

ІСТОРІЯ СВІТОВОЇ ЛІТЕРАТУРИ УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ.

Кабінет порівняльного літературознавства Шевченківського інституту виготовляє низку популярних монографій про світову літературу. Уже виготовлено першу серію цих монографій, що до неї увійшли праці з історії літератури: німецької французької, англійської, японської, індійської, еспанської, італійської, скандинавської (шведської, норвезької й данської), голландської та польської.

ПРОМИСЛОВА СКРУТА В САКСОНІ.

За офіційними повідомленнями, в квітні в Саксонії закрито 395 різних фабрично-заводських підприємств. Підприємці заявляють, що найближчим часом немає надій на поліпшення кон'юнктури.

СЕКТАРІЯНИЗМ ПЕРЕШКАДЖАЄ РЕКРУТАЦІЙНІЙ КАМПАНІЙ ПАРТІЇ.

(Матеріал надісланий від Агітпропу ЦВК Компартії Канади.)

Останки соціал-демократичної ідеології стримують нових членів до вступлення в партійні ряди. — До цього часу придбано всього 206 нових членів. — Забагато бачачок, а мало дійсної праці. — Шапових газет не видається.

Офіційний звіт комуністичної партії, виданий недавно в справі рекрутаційної кампанії показує, що сектаріянізм перешкадає рекрутаційній кампанії партії. Останки соціал-демократичної ідеології в провідних органах і в рядах партії в дійсності стримують багато робітників від вступлення до партії.

206 нових членів замість 1,000.

Це доказує факт, що перших три тижні травня дали всього 206 нових членів до партії. Ціль кампанії — 3,000 членів, що значить, що кожний місяць тримісячної кампанії мусить привести в ряди партії 1,000 нових членів.

Одним з чинників, які стримують партію поробити зв'язки з робітниками, які є готові вступити до партії, є скандальні організації байдужості. В кількох дистриктах навіть груп не складається на мітинг, не дається їм півнів праці, а результатом цього є те, що членів не можуть виконувати праці з огляду на організаційне ліниство провідних комітетів.

Що все негайно мусить вичистити.

Кожного функціонера треба потягнути до відповідальності. Кожний комітет мусить негайно виконати своє завдання, або вийти з іх місця треба заступити відповідними комітетами, які будуть функціонувати.

Треба отримувати результати.

Обов'язком кожного члена комуністичної партії є слідити уважно за кампанією і потувати результати. Головно члени провідних комітетів мусять вказати далеко більше і активніше зацікавлення в отуванню результатів кампанії. Деякі дистрикти не заплатили за членські стемплі Центральному Виконавчому Комітету і вислали інструкції, що без готівки більше стемплів не виставляти.

Мусимо мати дійсну працю.

Старе поняття про партію, як про пропагандову секту, майже обов'язковим. Робітничові преса кидає світло поза курутини брехонь, які вона вивідує. Кілька тижнів тому назад появилася в "Торонто Івнинг Телеграм" фотографія групи шкільних кадетів, що стоять довкола машинного гверя, якого їх навчають уживати і все це такі вони говорять нам, що й навчання кадетів є фізичними вправами і що воно не має нічого спільного з милітаризмом.

Навчають кадетів, як вживати машинових гверів.

Сина робітника прогнано зі школи в Торолді за те, що він відмовився вступити до кадетів.

Час від часу капіталістична преса кидає світло поза курутини брехонь, які вона вивідує. Кілька тижнів тому назад появилася в "Торонто Івнинг Телеграм" фотографія групи шкільних кадетів, що стоять довкола машинного гверя, якого їх навчають уживати і все це такі вони говорять нам, що й навчання кадетів є фізичними вправами і що воно не має нічого спільного з милітаризмом.

Криза в англійській вугільній промисловості.

У вугільній промисловості в Англії мають бути нові скорочення робітників. Запаси не реалізованого вугілля на рудних дедалі більшають. У Шотландії та Південному Велзі кілька рудень закрито. Деякі судобудівельні підприємства теж зупинили роботу.

Канадійський уряд видає річно \$500,000 на навчання кадетів. В додатку до цього річні міста дають спеціальні грошові асигнування на нові кадетські прилади. Місто Торонто, наприклад, дає кожного року \$20,000 на кадетів. Ми, робітники, які не маємо праці, мусимо гинути з голоду, коли тисячі доларів видається на те, щоб вчити наших дітей на львівських невільничих капіталістичній класі, щоб приготувати їх боротися проти Радянського Союзу, однієї робітничої країни!

Ми, робітники, не розуміємо ще вповні, який вплив мають буржуазні організації на наших дітей, як настроюється умі робітничих дітей, щоб вчити наших дітей на львівських невільничих капіталістичній класі. Ми мусимо знати, що ці організації повертають наших дітей в добровільних невільничих панській класі. Вільям наприклад "бой сквантс" і "гірл гайде". Тисячі робітничих дітей належить до цих двох організацій. Ці організації притягають дітей, бо вони апелюють до їхньої любові за пригодами. Діти люблять носити гарні уніформи, вони люблять жити на дворі, а ці речі вони можуть дістати в цих організаціях.

Товариші робітники! Ми мусимо рятувати наших дітей для робітничої класі! Посилайте своїх дітей до Молодих Піонерів, до однієї робітничої дітвочої організації, яка бореться за права всіх робітничих дітей! Піддержуйте висилку двох канадійських робітничих дітей на Міжнародний Дітвочий З'їзд в Берліні! Бороніть Радянський Союз! Геть з всіма імперіалістичними військами!

Посилайте свої жертви до YOUNG PIONEERS OF CANADA 630 Bay St., Toronto, Ont.

ВІДЗНАЧЕННЯ ПАМ'ЯТІ ІВАНА ФРАНКА.

Інститут ім. Шевченка у Харкові збирає нині матеріали для організації великої франківської вистави "на зразок шевченківської, щоб показати трудящим України постать цього славетного представника українського письменства на тлі його доби, а також показати вплив західно-української літератури на Франка й Франківський вплив — на розвиток української літератури аж до сьогодення цього дня.

Подібної вистави, присвяченої пам'яті Івана Франка, ще ніде і ніколи не організувалося. Інститут сподівається одержати деякі цінні матеріали (як от фот рукописів) з Львова. Багато сучасників Франка, що тепер мешкають на радянській Україні, передають різні матеріали про Франка зі своїх архівів. Ці матеріали звичайно, буде подано на виставі для загального ознайомлення.

Перше травня в Кременці під польшею.

1-ше травня було відсвятковане конференціями в Кременці й Матвійвах. Не дивлячись на сильну погоду, конференції були досить численні. На передодні і в день 1-го травня темні елементи ширли чутки, що поліція розжене конференції й буде бити учасників і радилі товаришам не брати участі в святі. Цей день 1-шого травня було помітне погодили поліції.

Криза в англійській вугільній промисловості.

У вугільній промисловості в Англії мають бути нові скорочення робітників. Запаси не реалізованого вугілля на рудних дедалі більшають. У Шотландії та Південному Велзі кілька рудень закрито. Деякі судобудівельні підприємства теж зупинили роботу.